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平成２４年第４回草加市教育委員会定例会 

 

                    平成２４年４月２６日（木）午後３時から 

                    草加市役所本庁舎西棟教育委員会会議室（４階） 

○議 題 

      第 18 号議案  草加市立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制定について 

     第 19 号議案  草加市障害児就学支援委員会への諮問事項について 

     第 12 号報告  平成 23年度草加市一般会計繰越明許費の報告について 

     第 13 号報告  平成 23年度公民館事業報告について 

     第 14 号報告  平成 23年度歴史民俗資料館事業報告について 

     第 15 号報告  平成 23年度中央図書館の事業報告について 

     第 16 号報告  県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

 

 

○出席者 

       委 員 長   井  出  健治郎 

       委員長職務代理者   西  田  敏  子 

       委 員   浜  本  悦  子 

       委 員   村  田  悦  一 

       委 員   小  澤  尚  久 

       教 育 長   髙  木  宏  幸 

○説明員  

       教育総務部長   松   川   令   久 

       教育総務部   後  藤  裕  史 

       副 部 長 

       総務企画課長   青  木   裕 

       学 務 課 長   七  澤  和  男 

       指 導 課 長   入内島   均 

       施 設 課 長   大  森   厚 

       教育支援室長   石  﨑  明  子 
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       生涯学習課長   細  井  親  子 

       中央図書館長   藤  波   孝 

       中央公民館長   長  濵  惠  一 

 

○事務局  

       書    記   小  沢   進 

                山  田  貴  弘 

                岡  川  裕  介 

○傍聴人   1人 
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午 後 3 時  開 会 

   ◎開会の宣言  

○井出健治郎委員長 ただ今から、平成24年教育委員会第4回定例会を開会いたします。 

 

   ◎前回会議録の承認 

○井出健治郎委員長 事務局から前回の会議録の朗読をお願いいたします。 

前回会議録の朗読 

○井出健治郎委員長 ただ今、事務局から前回の会議録の朗読がありましたが、これにつきま

してご質問、ご意見がありましたらお願いいたします。 

（「ありません」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 よろしいようですので承認することとし、会議録への署名を行いたいと

思います。 

委員長・委員署名 

○井出健治郎委員長 以上で前回会議録の承認を終了します。 

 

   ◎教育長報告 

○井出健治郎委員長 次に、教育長報告を行います。教育長さん、お願いします。 

○髙木宏幸教育長 

  ( 1) 平成24年度春季高学年交流大会／そうか公園（3月18日） 

  ( 2) 第2回吉町集会所まつり／吉町集会所（3月18日） 

  ( 3) 草加50のお宝発表会／中央公民館（3月20日） 

  ( 4) 小中学校長会議／高砂コミセン（3月22日） 

  ( 5) 平成23年度小学校卒業証書授与式／新里小（3月23日） 

  ( 6) 草加グルメフェスタ／綾瀬川左岸広場（3月25日） 

  ( 7) 平成24年度新入学児童用防犯ブザー寄贈式／市役所（3月26日） 

  ( 8) 平成24年度新入学児童ランドセルカバー寄贈式／草加警察署（3月27日） 

  ( 9) 平成23年度小中学校教職員離任式／谷塚文化センター（3月30日） 

  (10) 退職者・出向者辞令交付式／市役所（3月30日） 

  (11) 人事異動辞令交付式／市役所（4月2日） 
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  (12) 小中学校長会議／谷塚文化センター（4月2日） 

  (13) 平成24年度小中学校教職員着任式／谷塚文化センター（4月2日） 

  (14) 県教育局挨拶訪問／県庁（4月4日） 

  (15) 平成24年度新入学児童ワッペン寄贈式／市役所（4月6日） 

  (16) 小中学校教頭会議／草加市文化会館（4月6日） 

  (17) 齋藤幸子氏瑞
ずい

寶
ほう

双光
そうこう

章
しょう

祝賀会／アコス（4月7日） 

  (18) 草加宿本陣跡石碑完成除幕式・お披露目会／ｿﾌｨｱﾏﾝｼｮﾝ前･堀川産業（4月8日） 

  (19) 市立病院「心臓･脳血管センター」内覧会･開院記念式典･祝賀会 

                              ／市立病院（4月14日） 

  (20) 小中学校長会議／草加市文化会館（4月16日） 

  (21) 埼玉県都市教育長協議会総会･情報交換会／ホテルブリランテ武蔵野（4月16日） 

  (22) 平成24年度南部教育長会総会南部教育長会議･埼玉県南部教育長協議会 

                            ／浦和合同庁舎（4月17日） 

  (23) 臨時的任用教員研修会／中央公民館（4月18日） 

  (24) 教育委員･社会教育委員懇談会／市役所（4月19日） 

  (25) 醍醐洋子氏瑞
ずい

寶
ほう

双光
そうこう

章
しょう

を祝う会／アコス（4月19日） 

                              上記内容について報告 

○井出健治郎委員長 教育長報告について、何かお聞きしたいことはありますか。 

（「ありません」と呼ぶ声あり） 

○井出健治郎委員長 ご質問等がないようでしたら、以上で教育長報告を終了いたします。 

 

   ◎議案審議 

○井出健治郎委員長 ただ今から審議に入らせていただきます。本日は、議案が2件、報告が5

件となっております。 

 なお、委員さんの中で議題以外に教育全般に係る質疑、ご意見等がありましたら、委員会終

了後に意見交換の時間を設けておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

   ◎第18号議案 草加市立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制定について 

○井出健治郎委員長 第18号議案につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 
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○髙木宏幸教育長 それでは第18号議案につきまして、七澤学務課長よりご説明させていただ

きます。 

○説明員    草加市立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制定について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

（「ありません」と呼ぶ声あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第18号議案については可決といたします。 

 

   ◎第19号議案 草加市障害児就学支援委員会への諮問事項について 

○井出健治郎委員長 第19号議案につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは第19号議案につきまして、石﨑教育支援室長よりご説明させてい

ただきます。 

○説明員      草加市障害児就学支援委員会への諮問事項について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

村田委員さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 まず、草加市障害児就学委員会のメンバーは決まっているのでしょうか。ま

たは、前年度からメンバーの変更はないのでしょうか。次に、年度や組織等が変わった本年の

教育支援室の課題や取り組みの重点について、お話いただきたいと思います。 

○井出健治郎委員長 石﨑室長さん、お願いします。 

○説明員 まず、委員についてですが、前年度と変わっておりません。次のご質問についてで

すが、まず組織が変わっての課題については、大きなものとしては生徒指導関係が指導課に移

行して教育相談部分が教育支援室に残っていることの中で、今まで以上に指導課と深く連携を

取りながら実施しなければならないと考えております。その中でも、特に大きく２点ございま

す。ひとつは、不登校児童が通うふれあい教室の運営や、学校との連携・状況についての情報

交換。ふたつめは、様々な支援員（さわやか相談員・スクールソーシャルワーカー・巡回相談

員・学校支援指導員・学級支援員）の活用にあたって、教育支援室にある情報源を指導課と共

有しながら進めていく必要があるということです。指導課と教育支援室が離れていますので、

情報交換のやり取りが重要になります。対策としては、担当係長が火曜日の午前中、指導主事

は火・金曜日に、生徒指導担当が教育支援室に出向くことになっているので、その中で共通理

解を深めるようにしております。続いて、今年度の教育支援室における重点的な取り組みにつ
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いてでございますが、こちらも大きく２点ございます。まずひとつが、特別支援教育充実事業

についてでございます。これは、ここ数年の大きな課題になっているのですが、特別支援教育

に係る人材の確保と人材の育成についてが大きな取り組みとなります。ふたつめが、教育相談

事業の不登校児童・生徒の解消及び教育相談の充実について、重点的に取り組んでまいりたい

と考えております。 

○村田悦一委員 説明の中で触れていなかったのですが、人材に係ることではぜひ学務課との

連携も進めていただきたいと思います。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。浜本委員さん、どうぞ。 

○浜本悦子委員 委員会に諮問されてからの課題や、重点的な取り組みについての進行状況な

どを、差支えない範囲で今後の定例会の中でご報告いただきたいと思います。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第19号議案につきましては、可決

としてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第19号議案については可決といたします。 

 

   ◎第12号報告 平成23年度草加市一般会計繰越明許費の報告について 

○井出健治郎委員長 第12号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第12号報告につきまして、大森施設課長よりご説明させていた

だきます。 

○説明員     平成23年度草加市一般会計繰越明許費の報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

（「ありません」と呼ぶ声あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第12号報告については承認といたします。 

 

   ◎第13号報告 平成23年度公民館事業報告について 

○井出健治郎委員長 第13号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第13号報告につきまして、長濵中央公民館長より報告させてい

ただきます。 
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○説明員        平成23年度公民館事業報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますか。小澤委員

さん、どうぞ。 

○小澤尚久委員 公民館事業実施区分の表の中で、主に成人教育について、計画数よりも実施

数が上回っている部分が多いのですが、これが説明の中であった震災の支援に関するものだっ

たのでしょうか。逆に、数が減っているものに関しては震災の影響で中止になったものと考え

てよいのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 長濵館長さん、お願いします。 

○説明員 中には事業効果が薄いという理由で、中止になったものもいくつかあると思います。

基本的には、震災等の影響で事業の組み立てができなかったことが大きな理由です。 

○小澤尚久委員 わかる範囲で構いませんので、効果の薄いものがある一方で現在どのような

ものが人気があるのか、縮小傾向にあるものはどのようなものか、教えていただきたい。 

○井出健治郎委員長 長濵館長さん、お願いします。 

○説明員 例えば、子育て関連の事業について、主体を子どもにすれば青尐年教育、親にすれ

ば成人教育と捉え方が変わってしまうので、中には青尐年教育から成人教育に区分を移した事

業もありますので、一概にすべて無くなったというわけではございません。完全に止めた事業

というのは、震災の影響により十分に練習ができず、技術的に不安なので、協力団体から中止

の申し込みを受け入れて止めた事業が、中央公民館ではいくつかございました。 

○小澤尚久委員 今年度は、そういった理由で止めた事業については、元に戻ってくると考え

てよろしいのですか。 

○井出健治郎委員長 長濵館長さん、お願いします。 

○説明員 基本的に技術の積み上げが必要な内容のものに関しては、現在は順調に、計画通り

進んでいるものと考えております。 

○井出健治郎委員長 小澤委員さん、よろしいですか。 

○小澤尚久委員 はい。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。浜本委員さん、どうぞ。 

○浜本悦子委員 成人教育という言葉にひっかかりを覚えました。区分名について、事業を実

施していくにあたり、検討し直すということはあったのでしょうか。それとも、区分名につい

ては、草加独自に内容に合わせた区分名にしていくことができないものなのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 長濵館長さん、お願いします。 
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○説明員 この５つの区分については、法的な縛りはございませんので、自由に組み替えが可

能なものと考えております。前回、教育という部分について、生涯学習の視点から見直す必要

があるというご提言もいただいておりますので、そういったことも考慮しながら、検討をして

いきたいと考えております。 

○井出健治郎委員長 浜本委員さん、よろしいですか。 

○浜本悦子委員 はい。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第13号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第13号報告については承認といたします。 

 

   ◎第14号報告 平成23年度歴史民俗資料館事業報告について 

○井出健治郎委員長 第14号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第14号報告につきまして、細井生涯学習課長より報告させてい

ただきます。 

○説明員     平成23年度歴史民俗資料館事業報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますか。小澤委員

さん、どうぞ。 

○小澤尚久委員 入館者数及び資料点数が順調に増えてきているところですが、一方で、施設

等ハード面での整備に苦労しているというお話も聞いております。実績を上げている施設なの

で、ぜひ継続的に要望をあげていただき、より中身や企画展内容の充実を図り、入館者数が増

えていくように、引き続きよろしくお願いいたします。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第14号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第14号報告については承認といたします。 

 

   ◎第15号報告 平成23年度中央図書館の事業報告について 

○井出健治郎委員長 第15号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ
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んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第15号報告につきまして、藤波中央図書館長より報告させてい

ただきます。 

○説明員       平成23年度中央図書館の事業報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますか。小澤委員

さん、どうぞ。 

○小澤尚久委員 インターンシップ研修生を受け入れているということですが、実習生に対し

て、実習経験後のステップアップや、市の方で何か協力体制のようなものはあるのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 藤波館長さん、お願いします。 

○説明員 獨協大学の学生を2名受け入れておりますが、実習後のアドバイス等は特に何もご

ざいません。 

○小澤尚久委員 このような繋がりを実習だけで断ってしまうのではなく、小中学校や図書館

等、どこかで活用していけるのではないでしょうか。 

○井出健治郎委員長 藤波中央図書館長さん、お願いします。 

○説明員 今年から獨協大学図書館との連携を考えております。市立図書館と大学図書館で何

ができるのかという協議の中で、今のご意見も含めて進めていきたいと思います。 

○井出健治郎委員長 小澤委員さん、よろしいですか。 

○小澤尚久委員 はい。 

○井出健治郎委員長 ほかにご意見、ご質問はございますでしょうか。村田委員さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 第13～15号報告の中で、それぞれ事業報告がなされたわけですが、この事業

報告は何のためにされているのでしょうか。3月に24年度の事業計画が定められているにもか

かわらず、ここで23年度の報告がなされるというのは、やり方が形骸化してしまっているので

はないでしょうか。各施設の事業がＰＤＣＡ(1.Ｐlan 計画 2.Ｄo 実施 3.Ｃheck 評価 4.

Ａction 改善)のサイクルの中で行われることが、全てではないにしても、より良い事業にす

るために必要であると考えます。教育委員会として、事業報告の内容を受けて事業計画がなさ

れていくと、この事業報告がさらに活きてくると思われます。昨年度の課題を意識して、事業

報告と事業計画がより結びつくものになればより良いものになると考えます。 

○井出健治郎委員長 藤波館長さん、お願いします。 

○説明員 おっしゃるとおり、ＰＤＣＡのサイクルから見ると、事業計画が先にあってから事

業報告ということで逆転しているところがあると思います。ただ、所管においてはＰＤＣＡの
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サイクルに則って、検証して次年度の予算を組んでいることは間違いございません。どのよう

に表現するかの問題ではないかと思いました。例えば、24年度の計画を23年度の事業報告を受

けてどのように取り組むのかをご説明すれば、ＰＤＣＡのサイクルには当てはまるのではない

かと思います。個人的には、やり方としては可能であると考えます。 

○井出健治郎委員長 髙木教育長さん、お願いします。 

○髙木宏幸教育長 いまご指摘をいただいたことは、3月の定例会でも同じようにご意見をい

ただきました。これまでは、草加市公民館設置及び管理条例施行規則に基づいて、事業報告を

教育委員会に年度終了後1月以内に報告しなければならない、という規定で本日ご報告してい

るわけですが、なぜ報告するのかということを考えますと、今のご指摘を踏まえてどのように

工夫できるのかを考える必要があると感じました。規則の改正というやり方もございますし、

または、次年度の計画を審議していただくときに、その時点での事業報告を行い、成果と課題

を示し、それを受けての計画案であることをご説明するということも考えられます。あるいは、

公民館の事業でいえば中央公民館で取りまとめながら、公民館運営審議会でこれまでの事業を

踏まえたうえでの計画をご説明し、委員さんからご意見をいただきながら案をかため、教育委

員会にかける、という流れもあります。所属ではＰＤＣＡサイクルの中で取り組んでいますが、

教育委員さんの側からは連結しているようにはみえにくいと思いますので、それについては事

務局の課題として、どのように工夫することができるのかを検討したいと思いますので、ご理

解をお願いいたします。 

○井出健治郎委員長 村田委員さん、よろしいですか。 

○村田悦一委員 はい。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第15号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第15号報告については承認といたします。 

 

   ◎第16号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○井出健治郎委員長 第16号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第16号報告につきまして、七澤学務課長より報告させていただ

きます。 
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○説明員    県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますか。村田委員

さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 年度当初人事を進めてきて、課題があればお話しいただきたいと思います。 

○井出健治郎委員長 七澤課長さん、お願いします。 

○説明員 4月現在の欠員補充ならびに臨時的任用教職員に関しましては、現在すべて各学校

に配置できております。大きな課題はございません。 

○村田悦一委員 昨年よりも欠員補充は増えているのでしょうか。 

○井出健治郎委員長 七澤課長さん、お願いします。 

○説明員 今年度の現在の人数についてですが、小学校の欠員補充が53名、中学校の欠員補充

が73名、計126名ということで昨年度より増加しております。代替につきましても、小学校46

名、中学校13名、計59名ということで臨時的教職員合計185名が、草加市内の小中学校に配置

されております。割合的に言いますと、現在管理職も含め小中学校合わせて県費負担教職員が

1,036名いるので、185名というのは約18％、臨時的教職員がいるわけです。県の人事担当者会

議の中で、教職員の25年度採用については、今年度採用した人数よりも小学校が150名、中学

校が200名増加をする予定であるという話が出ております。この理由については、全市的な傾

向として草加市も含まれているわけですが、臨時的任用教職員、特に欠員補充が年々増えてい

る関係上、学校に支障をきたしていることがあげられます。原則的に欠員補充は1年の契約で

あり、どうしても1年経過後は他の学校に転勤するしかありません。同一校に数年いることが

できないことによって支障をきたし、課題となっています。この課題の解消のために増員が予

定されているということです。 

○村田悦一委員 欠員補充はどうしてもでてきてしまう課題であると思います。これは、学務

課の重要課題として、大変だとは思いますが課長さんには苦労していただきたいと思っており

ます。それから、それぞれの学校の中で教職員を育てていくという課題もございますので、指

導課の学校訪問等が大事になってくるのではないでしょうか。ここでも学務課と指導課の連携

を大事にしていただきたいと思います。また、これに関連しまして、昨年度よりも増加すると

いう市の支援員について、今年度の様子をお聞きしたいと思います。 

○井出健治郎委員長 七澤課長さん、お願いします。 

○説明員 学習補助員、図書館補助員等の増員につきましては、指導課のほうで今月面接を行

いまして、5月1日付けの契約でスタートいたします。これについては、指導課長さんにご説明
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をお願いしたいと思います。 

○井出健治郎委員長 入内島指導課長さん、お願いします。 

○説明員 今年度、子どもたちへの支援を手厚くしていくために、教育補助員を増員して配置

してまいります。学習補助員は昨年度の32人に19人を増員して51人を配置いたします。学校図

書館補助員は昨年度の11人に11人を増員して22名を配置します。中学校は1校に1名、小学校に

は2校に1名となります。国際理解協力補助員は昨年度の5人に2名増員しまして、日本語指導が

必要な児童生徒がいる学校に配置いたします。 

○井出健治郎委員長 村田委員さん、よろしいですか。 

○村田悦一委員 はい。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第16号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第16号報告については承認といたします。 

○井出健治郎委員長 以上で本日の議案、報告の審議は終了しましたが、その他の報告がない

ようでしたら、次回の教育委員会の日程について、教育長さんお願いします。 

○髙木宏幸教育長 次回の教育委員会の日程についてですが、5月24日木曜日午後1時30分から

教育委員会会議室でお願いしたいと思います。 

○井出健治郎委員長 では、次回の定例会につきましては、5月24日木曜日午後1時30分に開会

ということで皆様よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

 

   ◎閉会の宣言 

○井出健治郎委員長 それでは、以上をもちまして本日の委員会を終了したいと思います。 

午 後 4時 10分  閉 会 


